

凝聚党心民意 推进复兴伟业

——党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

◎新华社记者

党心所向,民心所盼,众望所归。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代会或党代表会议,选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家党员领导同志作为党中央提名的代表候选人,全部当选党的二十大代表。

党和国家领导人的当选,是全党意志的凝聚、党心民意的体现,充分反映了全国党员干部群众对以习近平总书记为核心的党中央的衷心拥护,对中国这十年伟大变革、伟大成就的充分肯定,对夺取中国特色社会主义新胜利的热切期盼。

党和国家领导人参选、当选党的二十大代表,充分发扬党内民主,树立良好政治导向,进一步展现了以习近平总书记为核心的党中央新的作风形象,极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。

共同意愿: 坚强核心赢得亿万人民衷心爱戴

这是载入史册的时刻——

2022年4月22日,广西人民会堂礼堂内灯光璀璨。主席台上方悬挂着“中国共产党广西壮族自治区代表大会”会标,帷幕正中的金色党徽熠熠生辉,十面红旗分列两侧。

上午11时许,大会宣布:习近平总书记全票当选为党的二十大代表。会场内,全体代表起立,爆发出长时间热烈的掌声。

666位代表、666张选票,凝聚了广西250多万名党员、15万多个基层党组织的共同意愿,充分体现了5700万壮乡儿女对习近平总书记的衷心爱戴,反映了亿万人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下踔厉奋发、勇毅笃行,开创更加美好未来的共同意志和坚定决心。

党的十八大以来这十年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡,党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。

习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,谋划国内外大局,推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作,充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术。

广西各族干部群众表示,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

新时代十年,千年小康梦成为现实,绝对贫困问题历史性地解决,经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强,环境污染得到根本遏制,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……从岭南大地到北国雪乡,从西部高原到东海之滨,一幅生机勃勃、欣欣向荣的锦绣江山图在神州大地铺展开来。

在以习近平总书记为核心的党中央

坚强领导下,新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

回忆起自己为习近平总书记投下神圣一票的场景,全国脱贫攻坚先进个人,广西融水县江门村党总支书记、村委会主任杨宁说:“在习近平总书记关心关怀下,我们过得越来越好,正向着更加幸福美好生活奋力奔跑。习近平总书记全票当选,是时代的选择、历史的选择,更是我们老百姓发自内心的选择。”

“加油,努力,再长征!”

2021年4月,“十四五”开局之际,习近平总书记来到广西考察,进村庄、到企业,察生态、问民生,为广西广大干部群众加油鼓劲,为新时代新征程广西高质量发展指明前进方向。

习近平总书记当选党的二十大代表的消息,传到广西乐业县百坭村,这里是“七一勋章”获得者黄文秀生前战斗过的地方。

“黄文秀建幼儿园的心愿实现了,村里的砂糖橘、油茶等产业更加兴旺了。”“接棒”的驻村第一书记黄旭坚信,只要一心跟着总书记,党中央,我们老百姓一定能过上好日子,中华民族伟大复兴就一定能够实现。

一位网民留言写道:习近平总书记是广大党员和群众心中的“第一代表”,总书记全票当选是“人民领袖爱人民,人民领袖人民爱”的生动写照。

意蕴深远: 党和国家领导人参选形成示范引领之效

2017年4月,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚的关键时期,习近平总书记在贵州参选,当选党的十九大代表。

5年后,在迈向现代化新征程的重要节点,习近平总书记在广西参选,当选党的二十大代表。

亲切关怀与巨大激励的背后,蕴含着以习近平总书记为核心的党中央深远的政治考量。

2021年11月,党中央印发《中共中央关于党的二十大代表选举工作的通知》,对党的二十大代表选举工作作出全面部署。根据党内有关规定和《通知》精神,52位党和国家领导人,由党中央提名为党的二十大代表候选人,分别参加有关选举单位的选举。

树立鲜明政治导向,彰显强烈政治担当。

在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党和国家领导人特别是习近平总书记和中央政治局常委其他同志带头到边疆民族地区、革命老区以及乡村振兴等国家重大发展战略实施重点省份参选,为领导干部作出表率,形成示范引领之效。

兼任省区市委书记或其他选举单位工委(党委)书记的领导同志在所在省区市或担任工委(党委)书记的选举单位参选,少数民族领导同志一般在有关民族自治区参选,军队领导同志在解放军和武警部队参选,其他领导同志原则上不在原籍、曾经工作地或曾经工作过的单位参选。

习近平总书记在广西当选的二

十大代表后,中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山,分别在甘肃、四川、西藏、贵州、内蒙古、海南、江苏当选党的二十大代表。其他党和国家党员领导同志也陆续在有关选举单位当选党的二十大代表。

党和国家领导人在有关选举单位当选并将参加分团讨论,意义重大、意蕴深远:

有利于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;

有利于落实全面从严治党要求,加强和规范新形势下党内政治生活,营造良好政治生态;

有利于加强工作指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局、推动高质量发展,推进国家重大发展战略的实施,全面建设社会主义现代化国家;

有利于密切联系党员群众,广泛听取意见,进一步展现新的作风和形象。

广大干部群众表示,习近平总书记在边疆民族地区参选体现了党中央对边疆民族地区的关怀厚爱,展现了模范践行党内民主、身体力行全面从严治党要求的崇高风范,对推进国家重大发展战略的实施、全面建设社会主义现代化国家具有重大导向意义。

党和国家领导人参选,引导各级党组织和广大党员干部尊崇党章、遵守党章,经受政治历练、党性锻炼,严守政治纪律、政治规矩,是坚持发扬党内民主、加强和规范新形势下党内政治生活的生动实践。

万众一心: 凝聚奋进新征程的磅礴力量

习近平总书记在和其他党和国家领导人当选党的二十大代表,消息传遍大江南北,在广大干部群众中引发热烈反响。

这是一份温暖人心的深情牵挂,激发起干事创业的澎湃热情——

广西南宁市隆安县南圩镇初级中学副校长林玉青表示,总书记在广西参选,对我们而言是巨大的激励,今后我们要不负总书记、党中央的期望,继续做好本职工作,为推动少数民族地区教育事业发光发热。

“党和国家领导人心里装着我们边疆人,我亲身见证了珞巴族在党的好政策指引下生产生活发生的巨大变化,我们珞巴族群众对总书记、对党充满了感恩之情。”西藏米林县南伊珞巴民族乡南伊村妇联主席夏亚说。

“习近平总书记全票当选党的二十大代表,体现了各族群众对人民领袖的忠诚拥护、衷心爱戴。”内蒙古呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗乌兰牧骑队员金克勒那日说,“总书记鼓励我们永远做草原上的‘红色文艺轻骑兵’,我们要继续扎根生活沃土,用更多接地气的精彩作品让党的好声音传遍大草原。”

这是一次以上率下的榜样引领,为加强和规范党内政治生活树立标杆典范——

甘肃兰州市城关区白银路街道党

工委书记刘兰伊表示:“习近平总书记到地方参选并将参加分团讨论,是新时代贯彻党的群众路线的生动诠释。学习习近平总书记这种以基层为念、以人民为念的情怀和作风,我们要扑下身子听民声,甩开膀子解民忧,把群众急事难事都当成自己家事来办。”

“党和国家领导人到地方参选,给广大党员上了一堂‘严肃党内政治生活’的党课。”全国优秀县委书记,贵州铜仁市委常委、万山区委书记田艳说,“我们要认真落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等制度,让严肃认真的党内政治生活成为锤炼党性的‘大熔炉’、纯洁党风的‘净化器’、解决问题的‘金钥匙’,为营造风清气正的政治生态作贡献。”

这是一场面向未来的思想动员,为新时代新征程凝聚奋进力量——

“党的二十大代表选举过程本身就是一次深刻的思想洗礼,广大党员干部从此次选举中能更清晰地感悟到‘党中央有核心,全党有核心,党才有力量’。”南京航空航天大学马克思主义学院党委书记、教授徐川表示,要以更“接地气”的讲解,不断增强广大青年学生对中国共产党领导、对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

4年多前,习近平总书记在海南考察时嘱托“下决心把我种业搞上去”。当年在海南三亚进行水稻南繁育种工作的研究员犹召表示:“要把科研工作与国家粮食安全大局结合起来,以更好的工作业绩回报习近平总书记、党中央对科研工作者的关心关爱。”

“我们相信在习近平总书记带领下,大家的日子会更更有奔头。”身处“一步跨千年”的小凉山腹地,四川乐山市马边彝族自治县雪峰村“90后”村党支部书记克拢拢对未来充满信心,“新征程上,我们年轻人要扎根基层,在乡村振兴伟大事业中贡献自己的青春和力量。”

广大干部群众一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,把习近平总书记的关心和激励转化为干事创业的强大动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

旗帜引领方向,使命凝聚力量。

即将召开的党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,万众期待、举世瞩目。

党的二十大代表选举工作顺利完成,为党的二十大胜利召开奠定重要基础。包括52位党和国家领导人在内的党的二十大代表,将勇担全党9600多万名党员、490多万名基层党组织的重托,出席党的二十大,讨论和决定一系列事关党和国家未来发展的重大问题,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的磅礴力量。

(新华社北京9月27日电)

凝心聚力担使命 踔厉奋发谱新篇

◎新华社评论员

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作已顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代会或党代表会议,选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51名党和国家党员领导同志作为党中央提名的代表候选人,全部当选党的二十大代表。党的党的二十大代表的选举产生,为党的二十大胜利召开凝聚了广泛共识,奠定了坚实基础,提升了自信自强的精气神,注入了奋发奋进的正能量。

即将召开的党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,意义重大,影响深远,举世瞩目。选好党的二十大代表,圆满完成大会各项任务,事关党的领导核心作用充分发挥,事关党和国家事业的兴旺发达、长治久安。

党心所向,民心所盼,众望所归。在广西,习近平总书记全票当选为党的二十大代表。会场内,全体代表起立鼓掌,热烈掌声经久不息。其他党和国家党员领导同志也陆续在有关选举单位当选党的二十大代表。党和国家领导同志参选、当选的过程,充分彰显以习近平总书记为核心的党中央深远的政治考量和强烈的历史担当,充分发扬了党内民主,进一步展现了党中央优良作风形象,体现出鲜明的政治导向和实践导向,极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心,凝聚起踔厉奋发、勇毅前行的磅礴力量。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,采取一系列战略性举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

在新时代伟大实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,总揽全局,运筹帷幄,展现了卓越领导才能、崇高人格风范、赤诚为民情怀。习近平新时代中国特色社会主义思想科学回答新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃,其真理力量、精神力量、实践力量充分彰显。实践充分证明,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。习近平总书记全票当选党的二十大代表,是全党意志的高度凝聚,是党心民意的集中体现,反映了全党全军全国各族人民对习近平总书记的衷心爱戴,对习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位的坚决维护,体现了对新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的充分认可,彰显了对实现中华民族伟大复兴的坚定信心。

在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党和国家领导人特别是习近平总书记和中央政治局常委其他同志带头到边疆民族地区、革命老区以及乡村振兴等国家重大发展战略实施重点省份参选并将参加分团讨论,为领导干部作出表率,形成示范引领之效。习近平总书记到边疆民族地区参选,是坚持发扬党内民主、加强和规范新形势下党内政治生活的光辉典范,体现了党中央对边疆民族地区的关怀,对推进国家重大发展战略实施、全面建设社会主义现代化国家具有重大导向意义。党和国家领导人的参选,有利于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,有利于落实全面从严治党要求,有利于加强工作指导,有利于密切联系党员群众、广泛听取意见,激发起干事创业、奋发有为的强大正能量。

旗帜引领方向,使命凝聚力量。包括52位党和国家领导人在内的党的二十大代表,将在党的二十大上承载党和人民期望,履行庄严神圣职责,开好历史性盛会,团结和激励全党全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而不奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

(新华社北京9月27日电)

全国31个省区市均开通广电5G网络服务

新华社北京9月27日电(记者王鹏)记者从中国广播电视网络集团有限公司获悉,27日,中国广电在西藏、青海启动5G网络服务。此前已有29个省区市启动广电5G网络服务。至此,全国31个省区市均开通广电5G网络服务。

据介绍,中国广电手机应用、网上营业厅、小程序等官方线上渠道,全国上万家广电网络实体营业厅等线下渠

道均支持办理广电5G业务,全国统一客服热线10099已在全国范围启用。

据悉,中国广电将继续秉承创新、融合、开放理念,以“有线+5G”精品网络为基础,以广播电视和网络视听精彩内容为支撑,加快推出面向未来电视发展愿景、满足更多市场需要的固移融合产品,创新提供正能量充盈的智能化个性化电视服务。

我国成功发射试验十六号A/B星和试验十七号卫星

新华社太原9月27日电(李国利郝明鑫)9月27日7时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,以“一箭三星”方式,成功将试验十六号A/B星和试验十七号卫星发射升空,卫星顺利

进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这组卫星主要用于国土普查、城市规划 and 防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第440次飞行。

(上接第一版)

“下一步,我们将推行‘寨管委’治理模式,着力从老村干、党员、致富带头人等群众公认、组织认可的优秀村民中推选‘寨管委’委员,把本组本寨的政策宣传、环境整治、协商议事、安全饮水、乡风文明、公共设施维护等全部纳入到‘寨管委’治理范围,实现村民自我管理、自我约束、自我发展。”朱红平说,通过推行“寨管委”模式,推动基层治理触角从“村”向“寨”延伸,促进基层自治、法治、德治联动融合,形成邻里和睦、团结奋进、共建共治的良好氛围,实现村寨“颜值”与“内涵”双提升,进一步增强群众的幸福感。

一条珠江水连着两地人,一条帮扶路串起两地情。

徐家湾发生的蜕变,是在新一轮粤黔协作大背景下,广东三水与贵州岑巩两地携手演绎粤黔版“山海情”,共同打造东西部协作典范的一个缩影。

2021年,岑巩县携手千里之外的

三水区结成东西部协作关系,双方聚焦“三水所有、岑巩所需、双方所能”合作战略,在产业发展、劳务协作、招商引资、民生事业等领域深化互动协作,着力帮助岑巩增强“造血功能”,促进产业增效、群众增收、乡村振兴。

自两地携手以来,三水区为岑巩县发展累计投入财政援助资金9340万元,围绕产业发展、医疗教育、乡村振兴方面实施协作项目33个;协作开办乡村振兴、教育、医疗专题培训班28期,培训2547人,帮助岑巩培训“南粤家政”技能人才157人,累计帮助岑巩农村劳动力实现就近就业和劳务输出带动就业6330人,推动岑巩劳动力向“技能型”转变;招引企业落地岑巩投产17家,到位资金4.78亿元;采取“资金+资源”方式共建产业园区2个,入驻企业9家;利用东西部协作各购销平台,帮助销售岑巩农畜产品和手工艺品4.22亿元;积极开展社会帮扶,引导爱心组织、企业、人士捐赠资金334.9万元,捐物折款423.97万元。

国产“鲲龙”AG600M完成12吨投汲水试验



9月27日,由我国自主研制的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M,以全新红色消防涂装在湖北省荆门市漳河机场完成12吨投汲水试验。

图为“鲲龙”AG600M在水上滑行起飞。

(新华社记者 伍志尊摄)

八部门联合开展2022年全国科学道德和学风建设宣传月活动

新华社北京9月27日电 中国科协、教育部、科技部等8部门近日印发通知,联合开展2022年全国科学道德和学风建设宣传月活动,通过多渠道、多形式的宣讲教育活动引导广大师生、科技工作者弘扬科学

家精神,共同营造风清气正的学术生态,在全社会形成崇尚创新的良好环境。

今年宣传月将以线上线下相结合的方式举办全国科学道德和学风建设宣讲教育报告会;汇聚宣讲报告会

视频资源,面向高校院所推出一批优质宣讲报告视频和学风精品课程。

同时,“共和国脊梁——科学大师名校宣传工程”2022年演出季将组织清华大学等参与高校面向一年级新生开展校内演出,组织南开大学

等一批高校赴广西、福建、河南等地演出,组织中国地质大学(武汉)走进澳门高校。支持科学家主题短剧、微展览等品牌活动走进中小学课堂。

宣传月期间,还将组织开展科学家精神宣讲团进学校进院所进企业活动,上好学术生涯“第一粒扣子”系列宣讲活动,“科技伦理前沿谈”全国征文大赛等。相关活动于9月下旬陆续启动,10月至11月在全国各地集中开展特色活动。